

河北保定一居民楼发生爆炸

目前死亡人数增至3人 初步认定系非法制储雷管所致

据新华社电 10月6日下午2时48分，河北省保定市南市区五尧乡东五尧村一居民小区18号楼发生的爆炸案，目前死亡人数已增至3人，受伤住院的伤员中有4人于7日8时出院。警方初步认定这是一起非法制造、储存雷管的刑事案件。

记者从保定“10·6”爆炸案处置工作指挥部了解到，案件发生后，河北省委、省政府主要领导作出重要批示。保定市委书记许宁、市长李谦及有关市领导第一时间赶到现场，当即成立“10·6”爆炸案处置工作指挥部，迅速启动应急预案，全力以赴救治伤员、调查爆炸原因，积极做好善后处置和稳定工作。

当地公安、消防干警在爆炸发生后及时赶赴现场，搜救被困群众，并及时疏散爆炸楼体附近的小区居民；紧急调用生命探测仪，对爆炸现场进行拉网式搜寻；紧急抽调医护人员组成医疗专家组，调集药品、器械和血浆，集中全力救治伤员。迅速开展现场勘查、询问笔录、线索摸排等工作，调查爆炸原因。由25名技术人员组成的房屋鉴定组已开始对爆炸受损楼体进行检测评估。

目前，这起爆炸案现场清理和善后工作仍在进行中。

现场调查

发现自制雷管及炸药原料

“10·6”爆炸案处置工作指挥部相关负责人称，爆炸案发生的18号

工商总局将直管全国性重大违法虚假广告案件

据新华社电 为加强广告执法办案协调工作，进一步加大对虚假违法广告查处力度，国家工商行政管理总局将负责组织、指导、协调和督办跨省广告违法案件的查处工作，直接或参与办理全国性重大违法虚假广告案件。

记者日前从工商总局了解到，对大众传媒的广告违法案件，通常由违法行为发生地县级以上工商机关管辖。省级工商机关负责本辖区内广告违法案件查处的组织、指

内蒙古牙克石：

9口人候车开一间房 遭店主一方辱骂殴打

新华社呼和浩特10月6日电 6日下午，牙克石市公安局负责人看望在其辖区内遭旅店店主殴打的游客，并表示将彻查此事件依法追究相关责任人。

5日16时，到内蒙古旅游的一家老幼9口人准备在内蒙古牙克石转车去大连，在火车站对面的燕西旅店开了临时房间休息，他们对接待的服务员称只留两个人住并存放些东西，旅店服务员将他们安排到1号房间。随后，有两名游客留在房间看东西，其余的人外出吃饭，大约晚上19时50分，外出的游客回到旅店。这期间燕西旅店老板娘李英来到旅店看到房间里住了这么多人便破口大骂。“老板娘可能是因为看到八九个人挤在这里才给几十块钱而恼火的吧，我们



被炸塌的居民楼

楼3单元楼体损坏严重，根据清理爆炸现场时发现的一些自制雷管壳及在地下室发现的部分雷管壳和部分制造炸药的原材料，初步认定是一起非法制造、储存雷管的刑事案件。目前，案件还在进一步调查侦破中。

现场目击

地下室到6层全部炸裂

6日下午4时30分，记者赶到发生爆炸的“尧和宁苑”小区，并

冒险爬上临近爆炸楼房的一建筑物看到，爆炸发生点为该小区18号居民楼3单元，主体为6层的楼房自6层至2层已被炸塌。楼下有多辆汽车遭灭顶之灾，几名消防人员正在紧张搜救。一妇女在一女孩的搀扶下无助地瘫坐在楼下，目光木讷的望着救援现场。

除该小区18号楼门窗全部炸飞外，另有16、17、19、20等单元楼受到不同程度损伤。小区西侧一墙之隔的某企业内22间库房及附近60户居民门窗玻璃全部被炸飞，有个别房顶被飞来的物体击穿。

目击者称，该楼从地下室到6层全部被炸裂，二层以上还发生了垮塌，巨大的爆炸也让周边200米内的玻璃全部震碎。

住该小区20号楼的一男性居民介绍，当时自己正从小区出来，猛听到一声巨大的爆炸声，同时感到路面在颤抖，继而看到一团浓烟腾空而起，“像炸弹爆炸一样”。

家住18号楼某单元2层的一女性居民对记者说，当天去定州看望病人，听说自家住的楼爆炸了，便火速赶回保定，“万幸的是自己家当时没人”。



小学生巧用月饼盒变废为宝

10月7日，湖北襄阳阳光未来美术学校的小学生展示用废旧月饼盒制作的人偶挂饰“三国人物”。

当日，湖北襄阳阳光未来美术学校举行“变废为宝巧利用”废旧月饼盒DIY手工制作比赛。小学生以收集来的各种废旧月饼盒为材料，制作出人偶挂饰及收纳盒等家庭实用小物件，实践低碳环保的生活理念。

新华社发

成都私车尾号限行推出惠民出行政策
44条公交线全线免费

本报综合消息 为方便市民在尾号限行期间选择公共交通出行，从今年10月10日至明年6月30日，四川省成都市推出限行区内44条公交线路全免费、地面公交与地铁1、2号线所有站点全面接驳等6项惠民措施。

10月6日，成都公交集团线网中心处长汪珏介绍称，之所以选择这44条公交线路作为免费线路，是因为这些公交线路有70%以上的运行里程都在限行区域内。70%里程在限行区域内，剩下的非限行区域运行路段是否收费？汪珏明确表示，这44条公交线路是“全线免费”，即“出了限行区域仍免费”。

汪珏表示，公交集团届时或将采取关闭车内刷卡机等相应措施。为了便于识别，免费公交上将设置醒目标志。公交集团的网站、公交电子站牌、LED屏幕、刷卡机、投币机上也给出相应指示。从10月10日至明年6月30日，市民乘坐地铁1号线、2号线，可以通过刷“天府通”乘车的方式，享受8折票价优惠。

(于京城)

青银高速淄博段发生交通事故致13人死亡

新华社济南10月7日电 (记者陈灏) 10月7日中午，青银高速淄博段发生一起车辆侧翻事故，导致13人死亡，9人重伤。

据青银高速公路淄博交警大队大队长王纪国介绍，7日11时44分许，济南市商河县长途汽车运输公司所属的鲁A96925号大客车自东向西沿青银高速行驶，至银川方向228KM+530M处时，与一辆轿车发生刮擦后，从银川方向穿越中央活动护栏，驶入对向车道，与济南旅顺旅游汽车有限公司的鲁A18526号大客车发生碰撞，致使后者翻入高速公路边沟。事故造成6人当场死亡，7人抢救无效死亡，9人重伤。

事故原因正在调查中。

香港为撞船事故遇难者家庭提供援助

据新华社电 香港南丫岛撞船事故导致39人死亡，特区政府社会福利署连日来向遇难者家庭及时提供了大量帮助，包括资金上的援助和心理上的帮助。

社会福利署署长聂德权表示，事故发生后，社署启动了紧急应变机制，向在海难中失去父母或子女的家庭提供情绪和生活上的支持，并安排专责社工和临床心理学家跟进。

他说，海难发生后，当局已接触到73个家庭，其中32个家庭有死难者，7个家庭有两位遇难者。死者中有8名是12岁以下儿童。目前已有家庭获得紧急援助金，超过100名社工和临床心理学家跟进受影响家庭，到医院或殓房协助家属。

特区政府4日起连续3天在全港18区设立吊唁处，供市民吊唁遇难者。特区政府民政事务总署5日晚公布，已有超过1.9万名市民到吊唁处签名并留言。不少市民下班后专程赶到吊唁处吊唁，他们神情哀伤，写下“愿往生者一路走好，在世者坚强地活下去”等留言。